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Misi, khíniísi is railisati lilik

Á lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőségit ez küldendők.

Béniiéiitetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási, községi és
körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

eleTxilkz pasáit? xxa:p.

Alleluja !
Midőn a természet uj életre kel ; midőn rügy 

! ika l a fának ágain és várva várjuk az erdők 
émtosait : -kor szólal meg az egyház is és szivre- 
liiíé» szózatával hangoztatja a boldog Allein ját, 
a Megváltó győzelmét az enyészet hatalma felett. 
Remélj emberi lélek ! A mai ünnep a boldogító 
reménység alapja !

R ima építése után körülbelül 783 évet Írtak, 
midőn a világ figyelnie a Palesztinában történt 
dolgok felé fordult ; midőn Vergilius egy jobb 
kor után óhajtó költeményét sok helyütt szaVal­
iik : Jeruzalem a zsidó főváros villájához közel 
Bethaniaban élt egy féfiu, ki három évi tanítói 
működése által a prófétai nevet kiérdemelte, kit 
akkor mindenki látni óhajtott, kinek rendkívüli 
cselekedeteiről sokat beszéltek. Talán fölösleges 
is mondanom, hogy e férti Krisztus, a világ 
Megváltója volt. Bethaniába vezető utón Mária, 
az elhalt Lázár nővére és Krisztus között pár­
beszéd folyt, melyben a többi között ezeket 
mondá magáról : „En vagyok az élet és feltá­
madás“. Ján. 11.

Szavai megvalósultak, mert hasztalanul 
rendelt a hitetlenség sírjához katonákat ; hiába 
peesetelé le sírkövét : Jézus, az élet, feltámadt !

A föltámadás igazsága nyújt reményt a 
szenvedőnek, elnyomottnak ; tanítja meg az em­
ir rt arra, hogy miért engedi meg Isten a külön­
böző időkben a sokféle bajt, melyet az egyénnek, 
nemzetitek, emberiségnek átélni hivatása, hogy 
a győzelem koronájára méltónak találtasson.

1 la nem lelt volna Krisztus tanításának oly 
erős akadálya, kimagaslott volna-e annak jóté­
kony hatása oly eredménynyel és dicsőséggel, 
mint a minőt elnyert annyi század küzdelmeivel 
szemben? Bűn nélkül való élete, ember szeretete, 
magasztos csodái, mint istenségének fénylő suga­
rai. tűnnek fel előttünk a mai korban is.

Volt-e ember a világon remény nélkül ?

A „Zalamegye“ tárcája.
Bülbül.

— Török história —
Küzd a tengerhez, imbolygó ciprus lomboktól ár­

nyékolt kies helyen, állott Mehmed basa palotája. Ma 
mák rom. A márványoszlopok helyét vadiii nőtte be, 
gyíkokat aranyoz meg a kapu sugara. Ezek a gyikok 
az «‘gyedül élő lények. I la leszáll az alkonyat, vad lárma, 
kísérteties zajongás hallatszik töl a töld alól s nehéz sóhaj 
kél az esti szélben a romok között.

Egy jövevény örménytől hallottam mesélni :
Mikor Mehmednek egyetlen leánya, Aida, meg­

született, ugyanakkor a basa néger szolgája egy halvány 
arni szőke tiucskát talált a tengerparton, ki ott céltala 
»ul bolyongott föl és alá.

Nyilván szegény hajótöröttnek gyermeke, kit vala- 
ruely távol szigeten fedezett föl egy arra vitorlázó hajó 
8 most ide szállította emberlakta földre. A tiu mintegy 
négy éves lehetett. Nagy, sötét szemei félénken esügg- 
l°k a szolgán, ki őt Mehmedhez vezette. A basa tanult, 
képzett ember volt. Kétféle nyelven értett és beszélt. 
Mind a két nyelven megpróbálta szólásra birni a fiút, 
■le hasztalan. Annak ajka csukva maradt s a beszéd és 
szó iránt nem mutatott semmi fogékonyságot. Ellenben 
annál nagyobb figyelemmel hallgatta a madarak énekét. 
Arca fölvidult s olyan szépen csicsergett közbe, hogy 
Mehmednek s vele az egész udvarnak szeme, szája nyitva 
maradt bámultában.

< ’sodának tartották a gyermeket.
A basa Bülbülnek nevezte s nagy öröme telt 

'•enne. Szabad bejárást adott neki palotája legbelsőbb 
termeibe s az ő bűbájos dala altatta el rendszerint Aidát.

Így teltek az évek.
A talált gyerek erőteljes ifjúvá nőtt, a szunnyadó 

'•söpségből deli viruló hajadon vált. Aida szép volt, mint 
1 gy tündér. Szeme maga a bűvös menyország, lábait

X löú

Hisz ez a kívánt boldogság szükséges fel­
tétele.

De mit reméljen ? Ki valósítja meg remé­
nyét ? E kérdésekre a feltámadás nélkül a leg­
bizonytalanabb feleletet adhatni. Jönne az ember 
a világra s távoznék abból a maga erkölcsi 
rendeltetésének sejtelme nélkül, melyhez a biztos 
utat esnk a^Mmadás mysteriuma mutatja.

Igaz, artTfdásnak mérhetlenségére volna szük­
ségünk, hogy felértsük mindazt, mit Jézus 
vallásának titkai élénkbe tárnak. De biz elménk 
szárnya szegetten hull alá, nem tudván felhatolni 
Isten mivoltáig ; de ugyan ekkor szivünkből elő 
tör egy titkos érzelem : a remény, mely csiiggedé- 
siink dacára felújítja elménk fáradságát a mai 
nap titkával, mert a ki az élet Ura, feltámadott. 
Alleluja !

Az élet feltámadt. Tehát a sirnál nem fejezi 
be az ember rendeltetését; csak átmenet, előké­
szület lesz a feltámadás felé. Akkor, a kiket 
szerettünk, ismét visszanyerjük, a kiket elvesz­
tettünk, újra megleljük ; sőt még most is érintke­
zésbe juthatunk velők a lélek buzgó imájával.

A jelen élet ideális csak akkor lehet, ha 
azt az örökkévalóság kezdete és előkészítője 
gyanánt fogjuk fel s e felfogásnak a valóság 
megfelel.

Az emberi természet megnyilatkozása is oda 
mutat, hogy magát örökké valóvá akarja tenni. 
Egyik nevét, másik családját akarja az utókorra 
hagyni. Élni az utókor emlékében, — ez volt 
mindig a nagy tettek rugója !

A lángelmék az örök élet eszméjét kedvelték.
Sokrates a méreg pohárral kezében a jövő 

élet reményéről beszél. Napoleon, midőn hatalma 
összeomlott, a jövő reményével kiáltja a győzők 
szemébe : „Engem eltiportatok, de szellemem élni 
fog!“

Jézust eltemették, de feltámadt, hogy a 
reménység zálogát biztosítsa övéinek.

Illő tehát, hogy az ember Isten kegyelméért 
hálát zengve, dicsőítse Krisztust, ki az emberért

verő, leornió baja, mint korom fekete éjszaka. Válla 
alabástrom, orcája piros, mint a hajnal.

Két ifjú égett érte vágygyal, olhatatlau szenvedély 
lyel. Egyik a perzsa király fia. Szelíd költői lélek. A 
másik erős, csaknem vad, marcona alak, a távol India 
lakója, ki tengeren nőtt föl s kinek több kincse volt 
egymagának, mint Európa összes fejedelmeinek.

Aida a szelidebbet szerette s vőlegényének vá­
lasztotta.

Már ki is volt tiizve a mennyegző napja. Aida 
merengve dolgozott menyasszonyi fátyolán, ezüst szálak­
ból liliomokat hímezve beléje.

Bülbül lábainál ült s hallgatagon szaggatta fel a 
pázsit bársonyos gyöpének szálait.

— Mért nem énekelsz édes madaram ? kérdé Aida 
gyöngéden félresimitva az ifjú homlokáról annak arany 
szőke törteit. Felelj, mért vagy oly bánatos napok óta ?

Bülbül sóhajtott s fölnézett Aidára. Olyan szépen 
tudott beszélni a szemeivel. Aida megértette.

— Te ugy-e azt hiszed, hogy most inár kevésbbé 
foglak szeretni ?

Bülbül csüggedten hajtá le tejét.
— Lásd, pedig ez nem igaz. Állatira, nem! Éne­

kelj, kérlek.
Bülbül vad, szilaj nótába kezdett. Szeme égett, 

arcát láng önté el. Majd mintha torkát szorítanák össze, 
végre is fuldokló zokogásban tört ki.

— Bobó vagy Bülbül! suttogá Aida, de az ő szép 
szemeit is elönté a köny.

*

Rég látott a világ akkora fényt, pompát, mint 
mennyi a szép Aida menyegzői ünnepélyére ígérkezett. 
Maga a másik szerelmes, a sötét arcú hajós is készített 
meglepetést. Hónapok óta szőtte tervét. Embereivel éjnek 
idején be a tengerpartból a Mehmed basa palotájáig 
egyenes vonalban hosszú, csatornaszerü alagutat vájatott 
a föld alatt s körülárkolja a palota fundamentumát. Sötét 
arcán valami démoni mosolygás ül, inig parancsait elfőj 
tott hangon osztogatja, ludja, hogy terve bizonyos, hogy 
emberei el nem árulják.

ts^éimut ilcl io/ fél iv melléklet van esteit

lett áldozat, ki az emberért támadt tel. Ne fél­
jetek ! Az egyház örökké fogja hirdetni a feltá­
madt Jézust ! Alleluja

Hála legyen az Istennek !
(íombiís Elek.

A socialismusról.
Irta és a zala-egerszegi iparossegédek önképző körének március

22-én megtartott gyűlésén felolvasta: (Jay Károly.
(Folytatás és vége).

A communismus elnevezés a latin-communis-szótól 
ered, mely a magyar közös jelzőnek felel meg. Már ez 
az egy szó is előre tájékoztathat bennünket a communisták 
okoskodása s törekvése felől. Szerintük a ma fennálló 
társadalmi s állami rend keretében a munkásnyomort 
gyökeresen orvosolni lehetetlen ; mert L isalle Ferdinand, 
a hívei által Krisztussal egy sorba állított soeialista vezér, 
elméletének egyik tételére támaszkodva, azt hirdetik, 
hogy a munkás osztály a munkabér vastörvénye alatt 
sorvadoz. E törvény szerint a mai viszonyok közt a 
munkabér jelentékenyebb emelkedést soha el nem érhet, 
hanem folytonosan csak ingaszerü lengéseket végez egy 
bizonyos legalsó tok, vagyis egy oly csekély összeg körül, 
mely alig elegendő a legnélkülözhetlenebb mindennapi 
szükségletek fedezésére. Ha ugyanis bármely tényezők 
folytán a munkabér emelkedik, nagyobb lesz azonnal a 
munkakeresők száma is, s a munkaerőben a kínálat oly 
mértékben fokozódik, hogy ez természetesen a bér le 
szállítását vonja maga után, s pedig a már érintett leg­
alsó fokig; innen kezdve azonban a munkások közt 
beálló szükség, betegség, elzüllés következtében, család 
alapítás hiányában újból hanyatlik a munkások jelentke 
zése, s szüksógképen ismét a munkadíj mérsékelt emel 
kedése következik be. — Lasalle maga ez okoskodásából 
azt a következtetést vonja le, hogy az állam vegye 
kezébe illetve szabályozza az ipari termelést, s pedig 
oly képen, hogy az elnyomott, elszegényedett kisiparnak 
bocsássa rendelkezésére az üzlet folytatásához szükséges 
tőkét; igy egyrészt képessé teszi ezt az osztályt a nagy 
tőkével való versenyre, másrészt pedig megakadályozván 
a munkaerőben való túltengést, emelni togja a munkae-ő 
értékét s ezzel együtt az alsó osztályok helyzetét. — A 
communisták azonban itt nem állapodnak meg ; ők azt 
vallják, hogy mivel minden Ínség, elégedetlenség s zavar 
a magántőkék őrült versenyéből háramlik a munkásosz­
tályra, gyökeresen csak úgy lehet s kell a socialis nya ­
valyát orvosolni, ha a magánvagyont eltöröljük, s koihadt 
társadalmunkat egészen uj alapra, t. i. a vagyonközösség

Oh, mily kéjjel gondol a mennyegzői estre. Tündén 
pompa s fény körös körül. A virágok, a fák, még a 
palota hideg márványoszlopai is szerelmet lehelnek. A 
vőlegény menyasszonya fölé hajol, hogy megcsókolja s ő 
akkor kinyitja a csatorna vasajtaját a tenger felől. Tudja, 
hány órára esik a dagály, óh a percekkel is tisztában 
van . . .

Mdy édes zene lesz fülének a viz morgását, csatto­
gását hallgatni, amint zuhogva omlik a lejtős üregbe, 
lefut a palota fundamentumáig, ott néhány másodperc 
múlva körül mossa az aláásott talapzatot. Inog a hatal 
más épület, összeesik, mintha földrengés rázta volna föl. 
Megörül a kéjtől, ha hallani togja a sikoltásokat, óh ezer 
közül is megfogja ismerni, melyik volt az Aida őriiletes 
sikolya . . .

*

Titokzatos suttogással borulnak össze a sötétlő cip­
rus lombok. Bülbül ott bujkál közöttük. A vidám ineny- 
nyegzői lárma elhat egészen idáig, pedig Bülbül tut 
előle. Lefut a tengerhez s nézi a tiszta, átlátszó vizet. 
A tenger csodás lakóit egyenként látja elsuhanni maga 
előtt. Némelyik olyan, mint egy kinyílt rózsa, cafatos, 
piros evezői körülte libegnek. Mintha csak a hullám 
ringatná.

Milyen jó lehet nekik odalenn — gondolja magá­
ban Bülbül. Ha engem is igy ringatna a hab s én ál 
modhatnék szépet, álmodhatnék mindig Aidáról.

Egy bus bullám kicsapott a partra. A dagály be­
állott. Bülbül lehajolt s kezével megnedvesitette homlo­
kát. Olyan jól esett neki.

Egyszerre valami vizesésszerü zuhogás, csattogás 
iité meg fülét. Körül nézett s néhány lépést tett a hang 
irányában. Nem messze tőle, egy a partra vájt üregen 
nagy robajjal tódult be a viz. A hullám tajtékzó habot 
vert gyors futtában és eltűnt a mélységbe.

Bülbül szeme arra a sötét, erős alakra tapadt, ki 
a zuhatagtól mintegy kőhajtásnyira állt, derekát egy fa 
törzsének támasztva.

Arcával télig a palota felé fordul s ördögi gúny 
mosoly torzítja el időnként vonásait.

olva.



fudamentumára építjük fül. Tulajdonjogot kizárólag csak 
az állam élvezhessen, a töld, tőke, fölszerelés, gépek s 
általában minden termelési eszköz az egyesektől menjen 
át az állam birtokába, s az állam is osztja föl azután a 
termelt javakat a természetes s méltányos igényekhez 
képest az egyes polgárok közt. Ekként megakadáiyoz- 
tatváu a javaknak egyesek kezeiben való összehaimozo 
dása, mindenkinek arányos rész fog azokból jutni, s igy 
egy csapással vége lesz ama kiáltó s veszedelmes ellen» 
tétnek, mely mindezideig a dúsgazdagok s a földhöz 
ragadt nyomorultak tömegei közt oly igazságtalanul 
fennállott.

llát ez kétségen kiviil igen tetszetős elmélet, s úgy 
felületesen bírálva, különösen kellemesen csenghet olyanok 
füleiben, kik nagyobb hajlandósággal bírnak az osztoz­
kodásra, mint a munkára. Hanem ha aztán nem is a 
nemzetgazdászat — hanem csupán a tapasztalatokon ki 
élesült józan ész bonckésével közeledünk a fent körvo- 
ualozott csinálmányhoz, akkor csakhamar szétpattanik s 
eltűnik az egész ragyogó szappanbuborék. — Mert hát 
először is abban az eszményképü1 odaállított communista 
államban sem állana ám az élet csupa osztozkodásból, 
örökös farsangból, hanem — mivelhogy a kenyér, kabát, 
cipő s minden egyéb szükségleli vagy élvezeti cikk nem 
szokott csak úgy magától a fán teremni — az Ur ren­
deléseként biz ott is csak arcunk verejtékével kellene 
megkeresnünk mindennapi kenyerünket. Munkálkodnia 
kellene okvetlenül mindenkinek, csak azzal a különbség 
gél, hogy mig ebben a legyalázott, kigunyolt mai társa­
dalomban mindenki saját hajlamai s képességei szerint 
maga választhatta meg pályáját, s lényegében kiki maga 
rendelkezhetett idejével, sorsával, addig az epedve óhaj­
tott uj rend szerint — az állam adván a kenyeret, az 
állam is jelölné ki minden tagnak munkakörét agy, a 
mint azt a köz érdekében szükségesnek ítélné, az állam 
szabná meg kinek kinek kötelezettségeit napról napra, 
évről évre, az egész hosszú élet folyamára, s azok telje 
sitését kérlclhetlen szigorral követelné meg, a legkisebb 
mulasztást is, mint az állami rend, a közjó elleni merény­
letet szigorú büntetéssel sújtaná, Elnézést, engedékeny 
séget már csak azért sem gyakorolhatna, mert hisz 
nagyon jól tudjuk, hogy valamely nagy gépezet járásában 
csak akkor kerülhető cl a dücögés vagy fennakadás, ha 
a legkisebb kerék is pontosan végzi a maga functióját. 
— Nem kell valami nagy éles látás annak fölismeréséhez, 
hogy az ilyen rendszer az egyéni szabadság megbecsül- 
hetlen kincsének teljes megsemmisítését jelentené; lehetne 
az állam bármily erős és gazdag és független, önérzetes 
polgárok helyett jóllakott géprészek mozognának benne 
unottan, mindig a kijelölt egy csapáson. — Szívnek, 
kedélynek vajmi szűk szerepkör jutna az uj világban, 
s igy megelégedést s boldogságot is hiában keresnénk ott.

De vájjon az emberiség művelődése, haladása nem 
szenvedne-e szintén fennakadást a communista elvek 
alapján szervezett társadalomban ? A ki ismeri az emberi 
életet, a ki figyelemmel kíséri társainak tevékenységét, 
láthatja, hogy a hivatásszeretet s ügybuzgóság mellett, 
de ezeknél még sokkal inkább a hírnév, a dicsőség 
szomja, a kiemelkedés — a köztisztelet vágya az, mi 
az emberek túlnyomó részét kitartó munkára, nagy 
tettekre sarkalja. Mondjanak bármit, elvitázhatlan tény 
marad az, hogy az emberi szellem legkiválóbb termékei­
nek, korszakalkotó műveknek nagy része soha meg nem j 
született, soha testet nem öltött volna, ha az emlitett 
rugók hiányoznának a lelki világból. Már most ha a 
communista állam mereven kercsztülvitt egyenlősége, 
zord kaszárnyafegyelme ezt a nemes hiúságot, az ambitiót 
kiirtaná az emberből, vájjon hol fakadna ehhez hasonló 
gazdag forrása a közjóért hozott áldozatoknak, az embe 
riség üdvéért teljesített hasznos szolgálatoknak. A géppé i 
formált ember leikében elpusztulna az eszmény, kialud­
nék a lelkesedés szent lángja, s tespedés váltaná föl a 
cultura haladását, a civilizatio lüktető életét.

Elmondhatnám még, hogy a mit korunknak legin-

Bülbül megismerte, az ő kollégája, a másik el - 
utasított szerelmes.

Sejtő, rémes gondolat cikázott át agyán s mint a 
villám, oly gyorsan futott a palotába. A föld alól saját­
ságos zúgás hallatszik föl, mint távol mennydörgés zaja.
A márvány oszlopok meg megrendültek.

Benn a zene harsogott, öröm, jókedv az arcokon.
Ki is gondolta volna, hogy oly közel jár hozzájuk az a 
sárga, csontos rém : a halál.

— Uram ! — Aida kiáltá Bülbül, ki a nagy ve 
szélyben visszanyerte beszélő képességét s hangjával túl- 
dürögte a lakodalmi zajt.

Aida ! Meneküljetek. A palota összeomlik. Már is 
reszketnek az oszlopok. Atkozott legyen a kincses hajós ; 
mindez az ő műve 1

— iszonyú dördülés követte szavait. A palota egyik 
termének oldalfala beomlott, padlata leszakadozott. A 
mennyegzői népség rémülten futotta kijárat felé. A palota 
n csegett, ropogott. Sikoltás, zaj mindenfelé.

A kincses hajós eleinte kacagott, azután mintha 
őrület fogta volna el, hirtelen felfutott egy omlatag kőre 
s onnan vetette le magát a mélységbe.

Utánad megyek Aida, — hörgé, s a szennyes, 
iszapos hullám összecsapott feje fűtött.

A perzsa király szorosan átölelve tartotta meny­
asszonyát.

— Meneküljünk !
Hol van Bülbül, kérdé remegve Aida.
— Bülbül ? őt nem kereste senki, ki tudja, hol 

van. lalán lenn a tenger fenekén, bíbor csigák vetette 
ágyon. Csodás tenger-rózsák úsznak körülötte, lágyan 
ringatja a hab s ő álmodik szépet Aidáról.

A leomlott palota kövei közé azután minden alko 
nyálkor befutott a dagály. Hova tovább mind jobban 
beiszapolja az üreget, zúgása is gyöngül.

A jámbor, babonás török azonban még mindég 
messze elkerüli e helyet, kivált naplemenet után. Azt 
hiszi, hogy a gonosz lelkek üvöltőnek oda lenn, mig az 
esti szélben a sötét kincses hajós sóhajtását véli hallani.

kább felrónak : a protectio, önkény, részrehajlás, corruptio 
— tekintve az állam mindenhatóságát, az ember gyarló­
ságát — valószínűleg még sokkal inkább burjánoznék 
abban az uj alapokra fektetett társadalomban. Nem akarok 
azonban még tovább is szürke elméletek taglalásával 
foglalkozni, hanem inkább szólok arról, hogy mitől vár 
hatjuk hát tulajdonképen beteg közállapotaink jobbra 
fordultát. Attól, mire a sociaüsmus egyik legjózanabb, 
legpraktikusabb s igy legérdemesebb harcosa, a német 
Schulze Delitzsch Hermaun nemcsak rámutatott, de a 
valóságban alkalmazott is, t. i. az önsegélytől. Ez a 
tiszta látású s meleg szivü ember nem maradt meg 
pusztán a szónokiás- s tolltorgatásnál, hanem az érdekel 
tek közreműködésével előbb szülővárosában, majd Német 
ország egyéb helyiségeiben is népbankokat, fogyasztási 
s termelő szövetkezeteket, munkáslakásokat, olvasókörö­
ket, segély pénztárakat, s ezekhez hasonló egyesületeket 
s intézményeket alapított. Ezek által a munkásoknak, 
kisiparosoknak olcsó pénzt, jó s olcsó anyagokat s fo­
gyasztási cikkeket szerzett, művcltségöket emelte, bajaikat 
orvosolta, enyhítette, versenyképességüket fokozván, meg 
élhetésüket biztosította, önérzetüket igy újból feiköltötte 
s csüggedés, pusztulás helyében uj munka s életkedvet, 
reményt és virágzást fakasztott. Bár szívlelnék meg okos 
intéseit, s követnék példáját, kik korunk nagy mozgal­
mában vezérszerepre vállalkoztak; bár fontolnák meg, 
hogy agyafúrt theoriákon nyargalva, kerülő utakat járva 
s mutatva, nem közelednek, hanem ellenkezőleg mind 
messzebbre térnek el a kitűzött céltól : a kedvezőbb 
helyzet- és jó békességtől.

A mint azonban kárhoztatnunk kell a különféle 
kalandos elméleteket, ép úgy elítélendő a socialis kérdés 
megoldásában az erőszak is. Egyik eszes, de szintén 
szélsőségekben tévelygő socialista apostol, a porosz szár­
mazású Mars Károly ugyan ezt mondja a tőkéről irt 
művében, hogy minden régi korszaknak, mely egy újat 
hord méhében, az erőszak a bábája. En azonban úgy 
láttam a történelemből, hogy ha erőszakos kitörések, 

forradalmak néha néha egyszerre egy századdal 
előre is lökik az emberiséget, mikor a vihar lecsendese 
dett, a láz, a mámor alább szállott, akkor megint szépen 
visszatért az emberiség oda, vagy csaknem ugyanazon 
pontra, a honnan elindult. A természetből pedig azt ta­
nultam, hogy a fejlődésnek megvannak a maga szigorú 
törvényei : emberi erő s ügyesség elősegítheti ugyan a 
rendes folyamatot, de a ki azt állítja, hogy a magból 
egy nap alatt tölgyet képes nevelni, azt, mint eszelőst, 
sajnálom, vagy mint csalót kerülöm.

Erőszakról szólva, még a socialis mozgalomban ez 
idő szerint gyakran alkalmazott eszközről, az u. n. 
sztrájkról akarok néhány szóval megemlékezni. Mint 
erőszakos eszközt, ezt sem tarthatom célravezetőnek. 
Mert legyen kimenetele bárminő, végződjék akár egyik, 
akár a másik fél u. n. győzelmével, annyi bizonyos, 
hogy úgy nemzetgazdasági, mint egyéni szempontból 
tekintve mulhatlanul hátrányos következményei vannak. 
Munkaerőben, termelésben, sőt az anyagiakon kívül 
szellemiekben is sokat veszt a nemzet köztőkéje. A 
sztrájk egyengeti, megkönnyíti a piarcra éhes idegen 
versenynek útját a különben is még gyenge magyar ipar 
rovására, a rendes, nyugalmas életmód, a szolgalom s 
takarékosság üdvös hatású erényei helyébe kalandos 
hajlamokat, könnyelműséget, lomhaságot plántál, megtá­
madja, kiöli a munkás önérzetét, s a mi a legrosszabb, 
megrontja, lehetetlenné teszi a munkás s a munkaadó 
közti jó viszonyt. Epen ez, t. i. a két emlitett fél közti 
bizalmatlanság, mondhatjuk ellenszenv egyik igen szomorú 
s bizonyára nem keresett következménye lett socialis 
küzdelmeinknek. Ma sajnos a legtöbb helyen munkaadó 
s munkás — kik pedig egymásnak kiegészítő részei, 
természetes szövetségesei, úgy állanak egymással szemben, 
mint hadakozó felek, kik szinte örvendeznek egymásnak 
romlásán, sőt rövidlátó rossz akarattal még elő is segítik 
azt, nem fontolván meg, hogy közvetve önmaguknak is 
kárt okoznak. Szinte megszoktuk már, hogy a közgaz 
daság két, egymás mellé rendelt tényezője : a tőke és 
a munka együtt említve úgy hangozzék, mint valami 
csata kiáltás.

Ez kétségen kivül fonák helyzet, s e szomorú, 
furcsa állapotnak megváltoztatása felfogásom szerint egyik 
alapföltétele a socialis kérdés megoldásának. Kell, hogy 
a munkás jóakaratot tételezzen föl munkaadójában, ennek 
érdekét védje, előmozdítsa, s a kezére bízott munkának 
úgy feleljen meg, mintha csak önön magának készítené ; 
de viszont kell, hogy a munkaadó is ne csupán kihasz­
nálandó eszköznek, rabszolgájának, hanem igenis kenyér­
kereső társának tekintse munkásait, mint ilyeneket 
megbecsülje. Mert ha magunk resteljük foglalkozásunkat, 
kicsinyeljük s kerüljük társainkat, hogyan várhatjuk, 
hogy más becsülje meg azokat. Bizony nem ártana meg 
szívlelni s követni az* a jó példát, melyet különösen 
újabb időben az igazán intelligens társadalom nyújt az 
által, hogy a legnagyobb előzékenységgel, a legtisztább 
jóindulattal fáradozik azon, hogy a munkás életét is 
könnyebbé, sőt lehetőleg kellemesebbé is varázsolja. A 
régibb keletű jótékony célú intézményekről nem is szólva, 
csak a legújabb fővárosi alkotásukat, az úgynevezett 
munkás kaszinókat emlitem föl, mint igazán egészséges, 
s megvalósításra méltó eszmét. A munkás kényelmes 
helyiségben újságok, hasznos könyvek olvasgatásával, 
társas játékkal, eszmecserével szórakozhatik minden tag­
sági dij nélkül, teljesen ingyen. Közéletünk, tudományos 
s irodalmi köreink kiváló férfiai keresik föl a munkást 
ez uj otthonában, hogy társalgás s felolvasások által neki 
szórakozást s hasznos tanulságot nyújtsanak, a társadalom 
e hasznos, nélkülözhetlen osztályát az önképzés s haladás 
utján kalauzolják s támogassák.

Még egyszer hangsúlyozom tehát, hogy a kölcsönös 
becsülés, bizalom és jóindulat az egyik lényeges föltétele 
a kibontakozásnak, a másik pedig a józan számítás, a 
higgadt megfontolás, mely mérlegelvén a különféle ténye 
zőket s érdekeket, nem kerget agyrémeket, nem hisz 
dajka mesékben, nem vár csudákat, hanem a kiváló 
tudós s államférfin, I ranklin Benjamin szavai után indul,

melyek szerint a ki azt mondja a munkásnak, hogy ez 
a saját sorsán másként is javíthat, mint munka, takaré­
kosság s önképzés által, az ámító. Franklin, mint szegény 
nyomdászinas, a maga erejéből küzdötte tel magát világ 
hirü férfiúvá; ő nem a levegőből, hanem a saját küzdel 
mes, tanulságos s érdemes életének gazdag tapasztalaiból 
beszélt; méltó arra, hogy hitelre s követé re találjanak 
intő szavai.

Városunk 1895. évi zárszámadása.
Bevételek.

A. ) Rendes bevételek. 1. Múlt évi pénztári marad­
vány 79 frt 28V2 kr. II. Ingatlanok jövedelméből 3.170 
Irt ól kr. III. Javadalmakból 212 frt. IV". Cselekvő 
tőkék kamataiból 201 frt 30 kr. Y\ Közigazgatási ille­
tékekből 1.899 frt 52 kr. VI. Tanügyi bevétek a) elemi 
iskolaiak 3.529 írt, b) iparos tanonc iskolai jövödelmvk 
920 frt, c) kisdedovodai jövedelmek 295 írt 50 kr., 
összes tanügyi jövedelmek 4.750 frt 00 kr. Rendes bt 
vételek összege 10.3RÍ frt 27 '/, kr.

B. ) Rendkívüli bevételek. I. Kedvező követelések­
ből : a) volt iparos iskolai helyiségbér hátrálékból 31 irt 
10 kr., b) községi pótlékból 34.808 frt 57 kr. II. Egyéb 
rendkívüli bevételek : a) szemétkihordási illetékekből 00 
frt 88 kr., b) fogyasztási és italmérési adótöbbletből 2.165 
frt 58 kr., c) ebadó és védjegyek eladásából 1 11 frt 09 
kr., d) megyei székház előtti 2 utcai lámpa felgyujtási 
vállalatból hátralék és folyó járandóság 400 frt. 111. Át­
meneti bevételek: a) iskolai könyvtári illetékekből 112 
írt, b) tanítói nyugdíjalapra beszedett 15 kros illetékek­
ből 120 frt 05 kr., c) közbirtokosság! pénztártól vissza­
térítés 535 frt. IV. Előre nem látható vagyis a költség- 
vetés keretén kivül eső jövödelmek : a) térítményből 
2048 frt 40 kr., b) tőkekövetelésekből 2.093 frt 15 kr., 
c) ingóságok eladásából 412 frt 93 kr., d) bírságokból 
15 frt 25 kr, e) takarékpénztári betétek kamataiból 
009 frt 25 kr., t.) átmeneti bevételekből 43.044 irt 71 
ki., g) egyéb vegyesekből 107.904 frt 00 kr.

C. és í). jövödelmek :
A pesti magyar kereskedelmi banktól felvett 5 rend 

beli 655.000 frtot tevő kölcsön törlesztésének, biztosítósa ni 
fedezetül lekötött jövödelmek bevételei: pénzügyi palota évi 
béréből 1950 írt, Bárány vendéglői szálloda és boltok 
béréből 7.28 frt 75 kr. 3. Téglagyári jövödelmekből : a) 
készpénz fizetés mellett eladott tégla és zsindely anyag 
árakból 7.258 frt 7o kr., b) adóslevelekre eladott téglák 
árából és késedelmi kamataiból 4.123 frt 83 kr.; 4.) 
regale kötvények kamataiból 2.305 frt 12 kr., 5.) vágó­
hídi lakás évi béréből 95 frt o5 kr., 0.) vágóhídi illeté­
kekből 1.804 frt 95 kr., 7.) napi és heti vásárbérből 
6.116 jrt 00 kr., 8.) laktanya után: a) államkincstártól 
bér 4.788 frt 88 kr., b) katonabeszállásolási térítmény 
a vármegyétől 14.449 frt 10 kr., 9.) országos vásár 
bérből 3.058 frt 40 kr., 10.) Fehérképi vendéglő után 
bérhátralék 452 frt 23 kr., 11.) rendes évi bér 980 írt. 
A., C. és D. alatti rovatok összege 55.270 frt 22 kr.

Az A., />., C. és I). alatti jövödelmek vagyis az 
összes 1805. évi bevétel 262.066 frt 80 kr.

Kiadások.
A. ) Rendes kiadások. I. Elöljárók fizetése és mellék­

járuléka 13.240 frt 31 kr. II. Szolgaszemélyzet bérc 
4.849 frt 32 kr., mellékjáruléka 792 frt frt 84 kr. 111. 
Irodai szerek és felszerelésekre 088 frí 85 kr. IV. 
Fűtés- és világításra 010 frt 42 kr. V. Utazási költségek 
és napidijakra 924 frt 80 kr. VI. Épületek fentartására 
5.081 frt 89kr. VII. Utcák és terek fenntartására 
3.2'JO frt 34 kr. Vili. Gazdasági kiadásokra 19 frt 50 
kr. IX. Tanügyi kiadásokra: a) elemi iskolára 11.070 
25 kr., b) iparostanonc iskolára 1.399 frt 97 kr., c) 
kisdedovodára 1.232 frt 33 kr. ; összes tanügyi kiadások 
14.308 frt 55 kr. X. Szegény tartási kiadásokra 2-482 
frt 70 kr. XI. Vegyesekre 3.902 frt 37 kr. XII. Átfutó 
kiadások 535 frt. Á rendes kiadások összege 51.398 frt 
89 'li kr.

B. ) Rendkívüli kiadások. 1.) Takarékpénztári kői - 
csőn és egyes alapok után járó kamat 022 frt 70 kr. 
2.) Előre nem látható kiadásokra a költségvetés keretén 
kivül eső kiadásokkal együtt 113.902 frt 381 , kr. 3.) 
Takarékpénztári betétekre elhelyezve 37.072 frt 30 kr.

C. és I). kiadások. A pesti magyar kereskedelmi 
banktól felvett 055.000 frtos kölcsön Ó'/j-os törlesztési 
részleteinek a hátralékban maradt és folyó évre esedékes 
összegeire, valamint ezek késedelmi kamatai, nyugta és 
szelvény bélyegeire, a legutolsó 105000 frtos kölcsön 
ügyletből többlet kifizetés folytán fölmerült 2.805 frt 
követelés visszafizetésével együtt 58.458 frt 20 kr.

Bevételek főösszege 262.066 frt 80' kr., kiadások 
főösszege 262.054 frt 50Vi kr., pénztári maradvány 1805. 
december 31 én 12 frt 2{j!/4 kr.

A vagyon kimutatás szerint vagyon : pénztári ma­
radvány készpénzben 12 frt 20y, kr., takarékpénztári 
betétkönyveken 37.072 forint 30 kr., közb irtó kossági 
pénztár tartozása 459 frt 50 kr., zárszámadás szerinti 
követelések 20.140 frt 56'/, kr., jövödelmező ingatlanok 
022.800 frt 78 kr., nem jövödelmező ingatlanok 81.700 
frt, jövödelmező jogok 200.405 frt, jövödelmező érték 
papírok 1.100 frt, nem jövödelmező értékpapírok 110.000 
frt, jövödelmező ingóságok 7.557 frt 82 kr., nem jövö­
delmező ingóságok 0.507 frt 62 kr., összesen 1,094.475 
frt 79 kr. Teher: pesti magyar kereskedelmi banknál 
tartozás 030.015 frt 46 kr., zárszámadás szerinti kifize­
tetlen hátralékok 10.302 frt 28 kr., főgymnasíum építésé­
hez felajánlott összeg 40.000 frt, egyéb kifizetetlen függő 
adósság leltár szerint 30.977 írt 73'/2 kr., egyenleg mint 
tiszta vagyon 382.580 írt 31V2 kr., összesen 1,094.475 
frt 79 kr.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
i.

A budapest- keleti pályaudvar állomáson a gyors­
ára fel- és leadás f. évi április hó 30-ával beszüntette tik, 
mig Budapest- József-város állomás a gyorsára fel- és



Eadása — vámkezelést igénylő gyorsáruk kivételével — 
I wi május hó 1-én megnyittatni fog.

A vámkezelést igénylő gyorsáruk 1896. május hó 
1-tnl kezdve Budapest-fővámház állomásra eimzendők.

A Budapest- József-város állomásra rendelt, vagy 
,,tr téladott gyorsáru küldemények után úgy a helyi 
joiealemhan. mint az összes bel- és külföldi forgalmak­
on a Budapest keleti pályaudvarra nézve megállapított 
,,,1-ani díjtételek alkalmaztatnak.

Miről az érdekelt köröket ezennel értesítjük.

11. .

A kamara 1895. évi tényleges bevételeinek és ki­
adásainak kimutatása.

Bevétel:
ivn/tar maradvány 1894. év végével . 21.402 frt 57 kr
Illetek fejében befolyt...................... 13.306 „ 66 7?
y e< kir. szab. déli vasút kamarai

illetéke................................................ 1.451 „ 11 ,,
lMunatiévedelemidőleg elhelyezett tűkék

után .................................................. 657 „ 87 >7

visszakozás! dij fejében . . 10 „ — 77
\ isszatizetett előlegek...................... 445 „ — 77
Self jt papírért...................................... 14 „ 40 77

‘.vérgy és Polster \ iktor uta-
/;H ösztöndíjai a m. kir. kereske-
del minisztériumtól...................... 600 „ — 77

Összesen: 87.887 frt 11 kr.
Kiadós

1 akin a kamara hivatal helyiségéért . 1030 frt — kr.
j vi tis/ii fizetések, lakbér, napidijakra 7627 77 87 77

Irodaszerekre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 196 77 60 7?

Hivatal helyiség tisztogatásért . . . 72 77 — 77

Nyomtatványokra ................................. 1049 75 89 77

ki'uvvek. hírlapok es könyvkötő munkákra 273 77 12 77

Fülesre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 169 77 10 77

Viláídtásra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51 77 94 77

Távbeszélőre............................................ 30 77 — 77

Posta- es távirda költségekre . . . 120 77
—

7)

Az adolaj>troinok másolásáért . . . 419 77 45 77

A vasúti forgalmi adatok beszerzéséért 342 77 — 77

.Járulék a kvieskedelmi- és ipariskolákhoz 960 77 — 77

Járulék a nyugdíjalaphoz...................... 532 77 — 77

Ösztöndíjakra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45 77 —. 77

Etazási költségekre................................. 464 77 56 77

Hírlapi hirdetésekre................................. 422 7? 30 77

A hivatalszolga ruhaátalánya .... 50 77 — 77

Előre nem látott kiadásokra .... 113 77 78 77

Fizetés előlegekre................................ 850 77 —■ 7>

Túlfizetések címén visszafizetett kamat
illeték................................................. 1 77 02 77

Polster Viktor és Kitsch Györgynek a 
in. keresked. miniszter által engedé-
Ivezett utazási ösztöndijjai . . . 600 77 — 77

Török István körmendi műszövő a ni. 
k. keresked. miniszt. által engedé­
lyezett sző vészt-ti eszközök beszerző-

sere előlegeztetett................................. 34 77 83 77

A kamara monográfia munkálataiért . 500 77 — n

< Eszesen: 1 5.657 frt 10 kr
Pénztár készlet 1895. év végével . . 2 2.229 77 95 r

Sopron, 1896. évi március havában.
I kerületi kereskedelmi- és iparkamara nevében.

Hivatalos rovat.
Zíila-Egerszeg rend. tanácsú város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, miszerint az 1896. 1 évi útadó kivetési 
lajstramok az 1890. évi 1. t. c. értelmében lí) napon át 
vagyis í. évi április hó 8 tói 18 ig közszemlére a városi 
adóhivatalnál kitéve vannak s a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Zala-Égerszögen 1896. április hó 2-án.
Bot f y Lajos

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk jelen száma ez évnegyedben első lévén, tiszte­

lettel felkérjük lapunk előfizetőit az előfizetés szives megújítá­
sra , hátralékos előfizetőinket pedig felkérjük a hátralékos 
összegnek mielőbbi beküldésére. Lapunk előfizetési ára egy 
övre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt. Községi- és körjegy­
zőknek, valamint tanítóknak egész évre 2 frt kedvezményes 
áron küldjük a lapot.

A lap kiadóhivatala.
Boldog Alleluját kívánunk lapunk igen tisztelt előfizetői­

ek és nayyrabecsült munkatársainknak!
A városi képviselőtestület folyó hó 8-án d. e. 9 

°>’akor évi rendes közgyűlést t irt a következő tárgy- 
sorozattal: Az 1895. évről szóló polgármesteri jelentés. 
A"'- 1-S95. évi zárszámadások és a számvizsgáló bizottság 
“^terjesztése. — Előterjesztés a város és közkórház közt 
I‘Miforgó követelési, illetőleg tartozási viszony rendezése 
Inu)t. Borfogyasztói pótadó igénybe vétele iránt in- 
,L‘zkedés. — A pesti magyar kereskedelmi bank teher- 
•Mentesítési engedélye. — A város utcáinak világítása 
•agyában kötött szerződés. — Dr. Frey Mór kérvénye 
•űelepedési engedélyért. — Kataszteri munkálatok költ­

ségeinek előlegezése iránt teendő intézkedés. — Molnár 
Nándor nyug. kir. segéd tan tel ügyelőnek, mint több hir­
'd* rer>des levelezőjének, kérelme, hogy a képviselőtes- 

,il (;t ülésen részére rendes hely tartassák fenn s a tárgy 
Sorozatok neki megküldessenek. — Kavicsbánya hér- 
^(‘rződés jóváhagyása. — Közbirtokosság! sertéspásztor
kérvénye segélyért.

Kanonoki beiktatások, A veszprémi róm. kath.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1895. évi 14-ik számához.
székesegyházban Kemeues Ferenc pápai prelátus, a 
veszprémi káptalan éneklő kanonoka, március hó 26 áu 
iktatta be a szokásos ünnepséggel a legújabban kineve 
zett három tiszteletbeli kanonokot: Pály János kis-görbői 
plébános és országgyűlési képviselőt, Aczél József gyula 
keszii plébánost és Kauzly Dezső papnöveldéi igazgatót.

Millenáris ünnepély Csáktornyán. A Csáktornyái 
„Szépítő Egyesület“ nemzetünk jubiláris esztendejét lé­
lekemelő ünnepélylyel ülte meg március hó 28 án. Az 
egyesület délután 4 órakor a róm. kath. templom bejá 
rata előtt két fát ültettetett el, melyeket „millenáris fák“ 
nevén átadott a nagy közönségnek. Az ünnepélyen meg 
jelent a városi hivatalnoki kar, a különböző egyesületek, 
tanuló ifjúság. Az ünnepség a növendékektől énekelt 
Hymnusz -szál kezdődött, ezt követte Alszeghy Alajos 
polgári iskolai tanárnak, mint a Szépítő Egyesület alel 
nőkének, megnyitó beszéde, ezután következett a fák 
elültetése. Az ünnepség fénypontját képezte Alszeghy- 
nek beszéde, melyben az ünnepély jelentőségét méltatta 
s szivére kötötte a tanuló ifjúságnak, hogy a fák em­
lékét felnőtt korukban is kegyeletükben tartsák s a le 
folyt ünnepély fontosságára az újabb nemzedéket is 
figyelmeztessék. Végül a templom felé fordulva, imával 
fejezte be hazafias hévtől áthatott lelkes beszédét. Az 
egyesület jegyzője az ünnepély lefolyását, örök emlék­
képen, jegyzőkönyvbe véve, felolvasta. A hazafias ünnepet 
az ifjúság Szózat éneke zárta be.

Sümegh város képviselőtestületének legutóbbi 
gyűlésén Eitner Zsigmonduak, mint a prágai bazalt bánya 
bérlőjének, a prága sümegi községi útból 2—2Vlrt m. 
széles területet átengedtek 32 évre iparvágány, esetleg 
sodronykötél-pálya létesítésére. — A kiküldött bizottság 
javaslatához a képviselőtestület az utcák új elnevezését 
megállapította s a kivitellel a képviselőtestületet meg­
bízta. — A hét magyar vezér nevére hét ta ültetését 
elhatározták s e célra a Ramazetter-féle kertet jelelték 
ki, melyet a képviselőtestület többé bérbe nem ad ki, 
hanem nyilvános térré alakítják át. Végül tudomásul 
vették a kereskedelemügyi miniszternek a város kérel­
mére érkezett leiratát, melylyel elrendelte, hogy a város 
főutcáján keresztül húzódó ország-út jövőre bazaltkővel 
fedendő be.

A zala egerszegi keresk. ifjak önképzö egylete
múlt hó 30 án tartott választmányi ülésében azt a hazafias 
eszmét pendítette meg, hogy hazánk ezredéves fennállá­
sának emlékére május, vagy junius hóban népünnepélyt 
rendez és elhatározta, hogy az összes helybeli társas 
egyleteket felkéri, hogy tekintettel a hazafias célra, 
csatlakozzanak a mozgalomhoz.

Kinevezés. A m. kir. kereskedelémtigyi miniszter 
Weisz Ignác mérnököt a zala egerszegi kőmives , kőfa­
ragó- és ácsmesteri vizsgáló bizottság tagjává nevezte ki.

A nagykanizsai délzalai takarékpénztár március 
25-én tartotta évi közgyűlését Eperjessy Sándor intézeti 
elnök elnöklete alatt. A felolvasott igazgatói jelentés sze 
rint a pénztári forgalom 4-1 >8.373 Írttal emelkedett, mig 
a jelzálog kölcsönüzlet 54.920 írttal, a váltótárca állomány 
69.479 írttal, a kezességi kölcsön pedig 3.000 írttal ; a 
betétek állománya decemb. végén 3.192 drb tiz francos, 
9.125 drb. cs. arany és 1,423.5ü6 frt 98 kr. Az igazga 
tósági, felügyelő bizottsági jelentéseket a közgyűlés vál 
tozatlanul elfogadta, valamint a tisztanyereméry felosz - 
fására vonatkozó tervezetet is, mely szerint a részvény- 
tőke 6%.-os kamatján felül egy-egy részvényre osztalékul 
egy drb császári arany és 4 1 frt esik. — A közgyűlés 
utolsó tárgyát a választás képezte. Meg választattak : 
Hirschel Ede alel nőkké, Ebenspanger Leo, Belus Lajos, 
Bettlheim Győző, Szeitl János, Nusztl Lajos, dr. Szekeres 
József, Ali 1 tényi Sándor, dr. Schreyer Lajos, Bogenreider 
József igazgatósági tagokká, Récsey György, Unger Ull- 
mann Elek, Ralphen Mór, Grünhut Heinrik felügyelő­
bízottsági tagokká.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi karácsonyfa 
egyesület javára Bakó Gézáné őnagysága egy forintot 
volt szives adományozni, melyért köszönetét fejezi ki 
Ruzsich Károly né elnök.

A zalamegyei ált. tanítótestület nagykanizsai 
járási körének választmánya március 27 én Szalay Sándor 
járási elnök vezetése mellett ülést tartott, melyen elha-= 
távozták, hogy a járási közgyűlést április 30-án Gelse- 
Szigeten fogják megtartani a millenáris év nemzeti 
fontosságához méltó ünnepiességgel. Ez alkalomra a járási 
kör számára Kertész József indítványára lobogót készít 
tétnek, melyre Kaan Inna tanítónő ajánlata folytán a 
kör nőtagjai vállalkoztak. A nagykanizsai tagok e lobogó 
alatt fognak április 30 án Gelse Szigetre vonulni, hol a 
vidéki tagokkal tömörülve, az ez alkalomra meghívott 
községi lakósok csatlakozása után lehetőleg szabad ég 
alatt fogják megnyitani a közgyűlést a „Hymnus“ ének 
lésével. Ezután Szalay Sándor elnök általános vonatkozású 
ünnepi beszédet tart. A tulajdonképeni ülésen Hoffmann 
Mór, választmányi tag, fog alkalmi szónoklatot tartani 
a tanítóság szempontjából. Az ülés tárgysorozatában két 
felolvasás is fog szerepelni. Az egyiket Farkas Vilma 
tanítónő fogja tartani e címen : „Visszapillantás Magyar 
ország ezeréves tanügyi múltjára“, a másikat pedig 
Kováts Miklós vál. tag egy päiagogiai kérdésről. Az 
ülés iránt annak idején bizonyára nagy lesz az érdeklődés.

Adótiszti kinevezés. A m. kir. pénzügyigazgató 
Cser József számgyakornokot a Csáktornyái adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű adótisztté nevezte ki.

Alapszabály megerősítés. A m. kir. belügyminiszter 
a nagy-kanizsai irodalmi és művészeti kör alapszabályait 
23.032. sz. a. a bemutatási záradékkal ellátta.

Sajtóhiba. Lapunk múlt számának Házasság ciniü 
hirébe boszantó sajtóhiba csúszott be a „nem“ szócska 
kihagyásával, amit azonban mindenki észre vehetett 
azonnal; a kijavított szöveg tehát ez: „Ez volt Keszt­
helyen az első, tisztán polgári házasság, az uj pár a 
polgári kötés után egyházi áldásban nem részesült“

A nagykanizsai népkonyha az elmúlt téli idényben 
124 napon át volt nyitva. Ez időszakban a népkonyha 
pénztárának terhére ingyen étkezésben részesült 14.544 
iskolás gyermek, 218 egyén alapítók utalványai, 834

egyén intézetek és magánosok által vett utalványok 
ellen, 2.174 egyén pedig pénzért kapta ebédjét. Ily kép 
összesen 17.770 egyén, vagyis naponként átlag 143 
egyén részesült a népkonyhái intézmény jótéteményében.

Adózó polgáraink figyelmébe ajánljuk, hogy az 
1874. évi 33. t. c. értelmében mindazok, akik megelőző 
évi adójukat április hó 15-ig befizették, az országgyűlési 
választók névjegyzékébe felveendők. Akik tehát a múlt 
1895. évi adójukat még teljesen le nem fizették, ebbeli 
kötelezettségüknek április hó 15-ig tegyenek eleget ; 
mert különben az 1897 ik évi országgyűlési választók 
névjegyzékéből kibagyatnak s igy a jövő évre választó 
jogosultságukat elvesztik.

Felvétel a Ludovika Akadémiába. A honvédségi 
Ludovika Akadémia tisztképző tanfolyamába az 1896— 
97. tanévre kilencven önkéntesen jelentkező oly ifjú vé 
telik föl, a ki még nem lépett a hadköteles korba. A 
tisztképző tanfolyam négy évre terjed és ehhez képest 
négy évfolyamból áll. Az 1896—97. tanév kezdetével 
10 kincstári, továbbá 36, esetleg 37 alapítványi és 44, 
esetleg 43 részint félfizetéses, részint egész fizetéses hely 
fog a tisztképző tanfolyam első évfolyamában betöltetni. 
Mindezen helyekre csak magyar állampolgárok fiai pá­
lyázhatnak, kik folyamodványaikat t. évi május 31-ig 
kötelesek a honvédelmi miniszterhez benyújtani. Egész 
fizetés helyért évenkint 600 frt, féltizetéses helyért ped-g 
300 frt fizetendő félévenkint előlegesen.

Magyar Osztály Sorsjáték sorsjegyeinek a III. 
osztályra való megújítása kezdetét vette. Ezen nemcsak 
nálunk, de külföldön is oly gyorsan népszerűvé lett sors 
játék utolsó főlmzása május 12—28-ig ejtetik meg. A 
ki nem húzott II. osztályú sorsjegyek azok visszaszol­
gáltatása és a megújítási dij, és pedig : 1 egész 20 frt,
1 fél 10 frt, 1 tized 2 frt és 1 huszad 1 frt lefizetésével 
a sorsjegyeken jelzett elárurusilóknál legkésőbben május 
2--ig ujitandók meg. Teljes sorsjegyeket (mind a három 
osztályra érvényes sorsjegyeket) nem kell megújítani és 
a 111. osztály húzásán minden további uélkül résztvesz 
nek. A rendkívül kedvező nyereményesélyekből csaknem 
mindenki igyekszik a maga részét kivenni és igy el kép 
zelhető, mily óriási erőmegfeszi lésük be kerül az eláru­
sítóknak, hogy a közönséget a tömérdek sorsjegynek 
kifizetésével és megújításával kielégíthessék. Heintze Ká­
roly főelárusitóhoz Budapesten naponként ezer számra 
érkeznek a levelek részint a ki nem húzott sorsjegyeknek 
megújítása, részint a nyertes sorsjegyeknek kifizetése 
céljából. Ezen leveleknek elintézésénél természetesen a 
legnagyobb praecisitással és pontossággal kell eljárni, 
Épen azért csaknem lehetetlen azok igényeit kielégíteni, 
kik sorsjegyeik megújítását az utolsó napokra, vagy 
pláne a határnapra (május 2 ra) hagyják. A pontos és 
correct kiszolgálás érdekében tellát ajánlatos, hogy a 
megújítandó sorsjegyek az illető elárusítóknál minél előbb 
praesentáltassanak, illetve beküldessenek.

A Horgony Pain Expeller igazi, népszerű háziszerré 
lett, mely számos családban már több mint 25 év óta 
mindig készletben van. Hátfájásnál, csip‘fájdalom, fejtá 
jásnál, köszvénynél, csuznál stb nél a Horgony-l’ain- 
Expellerrel való bedörzsöl esek mindig fájdalomcsillapító 
hatásnaknak bizonyultak, sőt járványkórnál, minő : a 
kolera, hányóhastolyás, az altestnek Pain-Expellerrel 
való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen 
kitűnő háziszer jó eredmény nyel használtatott bedörzsö 
lésként az influenza ellen is és 4U kr., 70 kr, és l frt, 
üvegenként! árban a legtöbb gyógyszertárban készletben 
van; hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan : 
mint „Richter-féle Horgony Paiu Expeller“ vagy „Richter 
féle Horgony-Liniment“ kérendő és a „Horgony“ véd 
jegyre figyelendő.

Az Egyetemes Regénytar XI. évi. 8. kötet«* Csehov 
P. Antal regényét közli, a Párbajt, mely az oroszon, ez 
új s máris a nagyok mellé emelt regény íróját leg tényé 
sebb oldaláról mutatja be. A „Párbaj“ meséje rendkívül 
érdekes, szerelmi történet, mely házaságtöréseu épült és 
ugyanezért már-már nyomorulttá, elveszetté tenné hőseit, 
úgy a gyönge jellemű, érzékies bőst, mint a szép, hiú 
és léha Fjodorovna Nadersdát, ha közbe nem jönne a 
párbaj, mely életük bús végzetének hatalmát megtöri. 
Az oroszoknál ugyanis még mindig komoly, életbevágó 
dolog a párbaj s ezt a regényt, mely ilyen uj, nálunk 
alig elhihető színekben testi a párbajt, mely mai nap 
már egészen a sport egy hitvány kis ága lett csak, nagy 
lelki haszonnal olvashatnák a férfiak, kik azt a játékot 
űzik, csakúgy mint a nők, kik erre olyan szívesen ad­
nak okot. A nagy, komor vonalakban épült regény 
háttere csupa fény és derű. A regény délvidéken, a 
Kaukázusban folyik tőriilmetszett, eredeti mellékalakok 
társaságában, mindvégig érdekes és izgató jelenetek 
között. Szóval a „Párba j“ modern regény, de a szó leg­
nemesebb értelmében. Erdekfeszitő, izgató a meséje, 
de ezt a mesét a tolinak, a színeknek egy igazi mestere 
irta meg, egy álmokban gazdag lelkű költő s az embe­
reknek alapos ismerője. Előnye a regénynek a tiszta, jó 
fordítás is, melyet az eredeti orosz szövegből ültetett át 
Szabó Endre. Ára csinosan bekötve 50 kr. Kiadja Singer 
éi Wolfner.

„Klökner Ede tánc albuma1 cimen egy pazar fény 
nyel kiállított, 50 lap terjedelmű vaskos kötet jelent meg 
zongorára a budapesti Klökner Ede zeneműkiadó cég 
kiadásában. Az első magyar tánc album termék e kötet, 
mely a sokféle külföldi hasonló albumokat mind művészi 
érték, mind a díszes kiállítás és gazdag tartalom te­
kintetében magasan túlszárnyalja, mert az a legjelesebb 
zeneszerzők legszebb s minden jobb zenekarok által 
folyton műsoron tartott darabjaiból van összeválogatva. 
Tartalma : l. Rákóezy induló magyar szöveggel. 2. Buday 
J., raargitszigiti csár.lás. 3. Vvon, Szerelemitlasan, ke­
ringő. 4. D" Amant, Hópehely, polka. 5. Ervité, Fel a 
mennyekbe! Mazurka. 6. Lorenz, Meuotti chansonéit 
qúadrille. 7. Yvon, Villamos csókok, gyorspolka. 8. 
Fekete J. Hogy volt, csárdás. 9. Ivanoviezi, Tatjána, 
orosz keringő. 10. Szabó István, Éljen a tánc ! Polka. 
11. Yvon, Szabad a csók ! Mazurka. 12. Greiz inger J., 
Király gavotte. Menuette. 13. Yvon, Adria gyöngye,



keringő. 14. Strauss J., Simulj hozzám! Polka. lő. 
1) Amant, Pas do qúatre, 16. 5 von, Selamlik török bevo 
nulási induló. Ára az igen díszes kötetnek a fentemlitett 
kiadó cégtől megrendelve 2 irt; bérmentes küldéssel 
2 irt 20 kr.

Huszonnyolc magyar írónak, a legelőkelőbbeknek 
és legjobb nevüeknek, arcképét közli az Ország Világ 
legutóbbi (13.; száma, érdekes ismertetést, jellemzést ad 
ván valamennyiről. Közli azonkívül egy előkelő és el­
terjedt napilapnak, a Fővárosi Lapoknak a történetét, 
s bemutatja ennek a szerkesztőjét, Porzsolt Kálmánt. 
Fgvéb képei közül megemlitendők a kiállításról közölt 
eredeti felvételei, az újjá alakított krisztina városi színház 
festményei, szép tavaszi képek, stb. V erset, novellát, 
regényt Írtak ebbe a számba Makai Emil, Palágyi Lajos, 
Vértessy Gyula, Sas Ede, Szokolay Kornél, dr. Ábrányi 
Kornél, Szigeti József, Molnár Géza, Adorján Sándor, 
Buday László stb. Mindezekből kitetszik, hogy az Or­
szág Világ csakugyan előkelő, modern, mulattató és 
szórakoztató újság. Az előfizetési ára egy negyedévre, 
úgy tudjuk, csak 2 irt. Mutatványszámot kívánatra in- 
gyen küld a kiadóhivatal (Budapest V7. Hold u. 7. sz.)

50 korona pályadíjat hirdet a „Képes Családi 
Lapok“ legutóbái számában. És ezt két okból teszi. Az 
első ok az, hogy az ifjabb irói nemzedéket buzdítani 
óhajtja, a második ok pedig, hogy nagy számú olvasói­
nak igényeit akarja kielégíteni. E szépirodalmi pályázat 
huraoreszkre szói, mely lehet vig beszélyke, humoros rajz 
vagy kedélyes hangon megirt életkép. A humoreszk 
tárgya szabadon választható, de csupán egy-két számra 
szabad terjedni. A pályázati művek beküldésének határ 
ideje 1896. május 16-ika. A pályabírók Tolnai Lajos 
elnöklete alatt a „Képes Családi Lapok“ belmunkatársai 
lesznek. Miután határozottan tudjuk, hogy a „Képes 
Családi Lapok“ városunkban és megyénkben nagyon is 
el van terjedve, ugyanazért bizton reméljük, hogy innen 
is sokan lesznek, kik az említett 50 koronás pálya dij 
elnyerése tekintetéből kisebb nagyobb humoreszket be­
küldeni fognak a „Képes Családi Lapok“ szerkesztőségé­
hez, Budapest, Vadász ütea i4. szám. saját házában.

Ma mar elvitazhatlan és elismert tény, hogy a 
legújabb magyar dalok s a legszebb letételü népdalok a 
„Zenélő Magyarország“ ban jelennek meg. E pompásan 
szerkesztett — s mesés olcsó zongora zenemű folyóirat 
április eisei VII. száma ismét 2 remek szép magyar dalt 
hoz a javából. I. „Megy a juhász“, II. „Barna lányka“ 
cimüeket. E szám még tartalmazza III. Rubinstein A. 
classikus szép „Melódiáját“, IV. D Amant Leo „Álom“ 
műdalát s végre V. Ivón Ch. „A forrás tündére“ bájos 
polka mazurkáját. Ennyi szép zenemű 20 krért, mert a 
„Zenélő Magyarország“-ból évnegyedeukínt hat hasonló 
gazdag tartalmú füzetet kap a megrendelő 1 írt előfize­
tésért. Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“ kiadóhi 
vatalában Budapest, VI. Csengery-utca 62. á. Mutat­
ványszámot bárkinek készséggel küldenek.

Dr Wiassics Gyulának a „Zalai közlönyében 
megjelent élet és jellemrajzát, melyet Györffy János nagy- 
kanizsai ügyvéd irt meg, Bátort! Lajos, a „Zalai Közlöny“ 
szerkesztője és kiadótulajdonos külön, önálló füzetben 
kiadta. A szerző és kiadó a művet ifjúsági olvasmány­
nak szánták a középiskolai tanulók részére. Ára 25 kr.

A millenium a népiskolában. A vallás és közok­
tatásügyi miniszter folyó évi 7584. számú rendelete 
értelmében Magyarország ezer éves fönnállását május 
9-ikén ünnepük meg az összes népoktatási intézetekben. 
Idevágó rendeletével egyidejűleg a közoktatásügyi mi­
niszter egy tizenhét pontból álló tervezetet bocsájtott ki 
az iskolák számára, a mely nagyjában útmutatás nekik 
ezen iskolai ünnepély mikénti megtartására. Ezen mi - 
niszteri tervezet teljes anyagát iskolai használatra most 
kidolgozta Sretvizer Lajos székes főv. igazgató tanitó és 
egy 10 krajcáros füzetben közrebocsájtja. A lapunk 
szerkesztőségéhez beküldött díszes füzet borítékja kor- 
történeti képet ábrázol és tartalmazza úgy a tanító, mint 
a gyermek által elmondandó beszédet, az elszavalandó 
költeményeket, a hazafias énekek kóláit stb. Ajánljuk e 
díszes és tartalmas füzetet a tanulók által is megszerez 
telni, hogy az nekik becses és maradandó emlékül szol 
gáljon az ezer éves ünnepségről. A csekély 10 krnyi 
bolti árból 100 példánynak egyszerre való megrendelésé­
nél minden példány után még 1 krt az Eötvás alapnak 
stb. is ád a kiadó Dobrovsky és Franke cég Budapesten. 
Egy mutatvány példány 15 kr előleges beküldése ellené 
ben küldetik.

Közgazdaság.

Szőleink felújítása.
Évtizedek múltak el, mig Magyarországnak a filloxera 

által a tönk szélére juttatott százezernyi szőlőművelőjének 
érdekében országos tevékenység indult meg, ami a kép­
viselőház által a múlt héten elfogadott filloxera-törvény- 
ben nyert kifejezést.

Képviselőink egy hétig tartó vitában beszélték meg 
a törvény részleteit. Az érdekes beszédek nyomtatásban 
egy kötetet tesznek ki.

A „Borászati Lapok“, ez a már 28 ik évfolyamot 
élő szaklapunk, ezt a kötetet ingyen mellékletül adja 
olvasóinak akkor, amikor a képviselőház filloxera vitáját, 
a hivatalos gyorsírói feljegyzések alapján, szószerinti 
szövegében és a szónok képviselők arcképeivel együtt, 
közli.

A „Borászati Lapok“ a millenium alkalmából, olva­
sóit egy másik díszmunkával is meglepi, amely általános 
érdekénél fogva, mintegy kiegészítő részét képezi annak 
a nagy mozgalomnak, amely a szőlők felújítása tekinte­
tében Magyarországon migindult.

A munka citne : Magyarország szőlőtermelésének 
múltja és jelene.

Gazdag tartalma pedig a következő :
A magyar szőlőtermelés története. Írja dr. Ilerezeg 

Mihály egyetemi tanár

A mai magyar szőlőtermelés. A szőlőtermelés mai 
statisztikája ; a szőlők területe, bor- és szőlőforgaununk 
a külfölddel stb. Irja Rubinok Gyula, az országos magyar 
gazd. egyesület titkaia.

A gazdatársadalom működése. A gazd. egyletek, 
szőlőszeti és borászati szövetkezetek és társulatok szerepe 
a szőlőmivelés terén. írja Szilassy Zoltán, az 0. M. G. 
E. szerkesztő titkára. .

Szőlőmivelés mai gyakorlata. A filloxera elleni véde­
kezés története, a szénkénegezés ; az amerikai, és homoki 
szőlőkultura dióhéjban, számos ábrával és a nevezetesebb 
szakférfiak arcképével. írja Angyal Dezső, a budai kér 
tészeti tanintézet tanára.

A szőlő növényi ellenségei. A védekezés módjára is 
kiterjeszkedve számos ábrával, írja: Mezey Gyula, a 
m.-óvári gazd. ak. tanára.

jí szőlő rovarellenségei. A védekezés módjaira is 
kiterjeszkedve.

A szőlőtermelést érdeklő magyar törvények. Kiterjesz 
kedve az idevonatkozó miniszteri rendcletekre. Írja dr. 
Szilárd Ferenc.

A szőlőtermelés a kiállításon. A borkiállítás és kós­
tolócsarnok. — A díjazott kiállítók. — A szőlőszeti 
kiállítás. írja Bombay Dezső.

A kiállítás borai. Azok vegyi vizsgálata és ismer­
tetése. Közli dr. Liebermann Leó, az országos kémiai 
intézet igazgatója.

Magántelepek és pincék. A magyarországi jelesebb 
szőlőtelepek és kereskedői pincék monográfiája. Közte 
a szőlős gyűli szőlőurodalom hosszabb monográfiája, több 
fényképpel. írja Rácz Sándor, m. kir, szőlőszeti felügyelő 
A pestmegyei telepeket ismerteti Serfőző Géza, a vár­
megyei gazd. egylet titkára.

A t. szőlőtermelők és borkereskedők közül azok, 
akik előfizetői a „Borászati Lapok-1 -nak, a saját érdekük­
ben cselekednek, ha telepük leírását beküldik a diszmű 
részére, melyben az díjtalanul tétetik közzé.

A „Borászati Lapok“ nélkülözhetetlen segédeszköze 
az uj szőlőkulturáuak, különösen most a szőlőmunkák 
megkezdésekor jól teszik a szőlőtermelők, ha olvassák 
minden vasárnap megjelenő bő tartalmában szakavatott 
cikkeit. A „Borászati Lapok“ kiadóhivatala Budapest, 
„Köztelek“ Előfizetési ára egész évre 5 frt; félévre 2 
írt 50 kr.

NyiBt-tér.

LÖWINGER GIZELLA 

SINGER JÓZSEF
jegyeask.

iS.-'i rví'i r. Keszthelv.

Nyersselyem bfisztruhákra való
kelmét 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig egy 
teljes öltönyre — Tussors- és Shantungs Pongees, vala­
mint fekete, fehér és szincs Heimeberg selyem 35 
krtól 14 frt 65 krig méterenkint, sima, csikós, kockázott, 
mintázott, damasztot stb. (mint egy 240 különböző mi­
nőség és 2000 szin és mintázatban stb.) a megrendelt 
áru póstabér és vámmentesen, a házhoz szállítva 
mintákat póstafordultával küld : Heimeberg G. (cs. 
és kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. 
Svájczba címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt 
megrendelések pontosan elintéztetnek.

A hirea

a gége és légz5 szervek betegségénél.

EMMA-QUELLE

az orvosi előkelőségek ajánlják.

CONSTANTIN-QÜELLE

hasonló esetekben ajánlatos, de gyengébb testalkatuaknik ki­
válóan gyermekeknek.

Gleichenbergí forrás só
a legkitűnőbbek bebizonyult belélegzést szer a légzőszervek 

(torok és orr) betegségeinél.
Kürriä Idény ftlelclienhergtien : Májún lw Szept. gflk-
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238./1896

Árverési hirdetmény.
Nemecz Mátyás, úgy a többi végrehajtató javár 

Zemljak Jakab végrehajtást szenvedettnél az alsó lend » ; 
járásbíróság p. 2152./1896. számú végrehajtást és tz 
alsó lendvai kir. járásbíróság p. 2861./1896. számú ki­
küldetést rendelő végzése alapján 1500 frt, úgy a többi 
követelés s járulékai kielégítésére Belatinczon folyó évi 
április ho 13 ik napjan d. e. 10 orakor bútorok, Rísz : 
kereskedési árucikkek, rövidáruk és egyéb ingóságok 
922 frt 79 kr. becsértékben bírói árverés utján fognak 
eladatni következő általános árverési feltételek mellett 
Ha a tárgy becsértéke meg nein igértetnék, az a kikiál 
tási áron alól is a legtöbbet ígérő által megvettnek 
jelen telik ki, még akkor is, ha más árverelő által ígéret 
nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben 
fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgj 
a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árverel- 
tetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a 
netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni 
kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további 
folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1896. évi március 27-én.
Reményi) Jenő
bir. végrehajtó.

198./V. 1896. sz.
Árverési hirdetmény

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. §-a értelmében ezennel közhirié teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 2281. számú végzése által 
Katona István andráshidai lakos végrehajtató javára 
Fatér Ferenc gébárti lakós ellen 300 frt tőke, ennek 
1895. szeptember hó 30-tól járó 6"u-os kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá 
val biróilag lefoglalt és 406 írtra beesült szarvas marhák, 
gazdasági eszközök és bútorokból álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján leendő ei.idatása elrendeltetvén, ennek 
a helyszínén vagyis Gébárton leendő eszközlésére ISÍMi. 
április hó 23 ik napjának <1. e. 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly m< u 
jegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingóság .-k 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c- 107. íj 
értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is e 
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1 SS 1. i 
LX. t. c. 108 § ában megállapított feltételek szerint Esz 
kifizetendő.

Kelt Zala Egerszegen, 1896. április hó 2-án.
Nemes Nándor 

kir. bir. végrehajtó.
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65 sor am,
Alulírottnak a csácsi hegyen levő birtokán 
néhány ezer darab 2. éves opporto, 
olasz rizling és izabella. gyökeres szőlő 
vessző eladó és ott helyben átvehető.

A gyökeres vesszőkből 100 darab 
ára 2 frt.

Ugyanitt 150 hecto igen jó fehér és 
siller 1895-ik termésű bor is eladó.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos

Krosetz István
Z a I a-E gerszegen 

Telek u. 2. sz.
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^ Azonnal száradó, tükör-fény ii szobát S 

g csak is ,,Linoleum“ által nyerhetünk. ^

ö Kapható egyedül ^

% Derencsény Fáinál X
Js Zala-Egerszegen. Q

Ólt) 'llti. szám.

Árverési hirdeímény.
halzluivg Fiilöp végrehajtató javára FailSZ V ilmos 

neje végrehajtást szenvedetteknél a budapesti IV.
.... - .. járásbíróság p. 8402/1895. számú végrehajtást 

dvai kir. járásbirósá“ " ") i"és az alsóién .b p. z320 1896. számú
kik'i.dvtést rendelő végzése alapján 2o0 forintnyi kő 
y.'tt lós. Hit) írt leszámításával, s járulékai kielégítésére 
iö-ntibeu f. évi április hó 10 éli cl. e. Hi órakor 3 ló, 
ingóságok 400 forint becsértékben bírói árverés utján 
l()7r,i;lk ela .atni következő árverési feltételek mellett : 
„a a tárgy becsértéke meg nem igértetuék, az a 
kikiáltási áron alól is a legtöbbet Ígérő által megvettnek 
jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő által ígéret 
nem teí'-t tt. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben 
fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy 
a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet Ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árverei- 
tetik s ez esetlen a fizetést nem teljesítő árverelőnek 
1 netalán! többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni 
kisebb "'szeget pótolni köteles és az árverés további 
fiivamában részt nem vehet.

Keit. Alsó-Lendván, 1890. évi március hó 27-én.
Reményi'}- Jenő

bir. végrehajtó.

Több mint 50 év óta
'yf*"' síké r v e l has z n á 1 ta ti k !

ESZÉKI SPITZEE-KEIÖCS
es az

ESZEK I SAL VA TOK-SZAPPAN
Valódi minőségben csakis 

->• ni i B t eddig, ezentúl is -<5-
Eszéken, felsőváros

DIENES C, 3.-,u-
qyogyszertarha

készül és megrendelhető.

Szeplokei
és

m fi j I o ] t ok at,
valamint az összes

hóvtisztátiiliiiisá- 
gokat

biztosan eltávolít
1 tégely valódi Spitzer kenőcs • • 85 kr.
1 ü\-"g valódi Spitzer-mosdóviz . • • 40 kr. 
1 darab valódi Salvator szappan . . 50 kr.

". ii, z. valódi lyoni rizspor 3 színben 50 kr és 1 Irt. 
i lob'iz kézpaszta......................................*>0 kr.

FI0 VEMIEZTETKS !
- i kor valódi, ha a lenti törvényileg beiktatott véd­

zz... I •! vannak látva es kéretik a t közönség csakis 
UHÄ] S-l iv -széki kenői sőt és szappant kérni és elfogadni.

ü

IJÉ? I»

X*X
XtX
X«X

&&mz
Xrljt•XJX
X>X
>VX-
XtX-x*;í
XtX
X‘X-
fix
x!x-
X‘X
XtXXrijZ
X’X
-X*X-
xl<:•x*x
tmx*x
X-X
•x-x
:Xt&-x-x
x-x
m
XtXx*x-
XtX-

X >oXX‘X>!
'X-XX’>.

&

BERTH0L1) KRAUZ
gépgyára, vas- és fémöntöűéje

BECS III. 2. LÖWENGASSE 4. sz.

ajánl megvételre minden nemű gazda­
sági-gépeket és eszközöket kitűnő ki­

vitelben.

Pontos, megbízható ügynökök felvétetnek.
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pJiifj Ka —ft—

sör főzdétől a főraktárt Z.-Egerszeg 
és vidéke részére, a kizárólagos epim­

er sithatási jogosultsággal együtt, átvettük.
Jc Törekvésünk oda irányul, hogy a >2 

n. é. közönségnek már rég óhajtott ? 
igényét jó SÖr forgalomba hozatalával 9* 
kielégítsük ; egyúttal biztosítjuk, hogy S* 
ehhez hasonló ez ideig nálunk draga ? 
pénzért sem volt kapható ! ^

Magunkat a n. é közönség h. párt- ^ 
*> fogásába ajánlva, maradtunk teljes tisz- <* 
^ telettel
^ Z.-Egerszeg, 1896. március hóban. ^

Kosztelitz és társai
Az árak a legelőnyösebbek. Ajánlatokkal <«

^ kívánatra szívesen szolgálunk. ^

ríj)
vfX
XtX

m lu75,/kig. 96.
y FáEjáisM

kD Zala-Egerszeg rend. tan. város ta-
nácsa részéről közhírré tétetik, hogy a ^

^ városnál egy köz rendőri állás ürese- |t|
fn désbe jött, a melynek betöltésére ezennel ép
^ pályázat hirdettedk. Ezen állás 240 irt ^

évi fizetéssel és ruházattal van egvhe-
XtX , ^

kötve. éD
^ Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy ^ 

erkölcsi maga viseletűkre és képessé- rn 
^ gükre vonatkozó bizonyítványaikkal ^ 

felszerelt kérvényeiket 1896. 6VÍ április 
hó I5 ig a város tanácsánál annál in- ^ 

y káhh benyújtsák, mert a később érke- ^ 
^ zettek tekintetbe vétetni nem fognak. §§ 
-«f Megjegyeztetik, hogy a kinevezett A
^ csak 6 havi próba szolgálat után vég-

legesittetik. Az Írni olvasni tudók, ki- ^ 
A szolgált katonák előnyben részesülnek. ^ 

y Zala-Egerszeg, 1896. március 20. ^

fp Boífy Lajos ép
polgármester.
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x Gőzmalom bérbeadás.
Petri-Kereszturon egy jó karban levő. Q 

teljesen felszerelt, jó hírnévnek örvendő ^
gőzmalom S

évi 800 forintért bérbe adatik. ||g
Bővebb felvilágosítással szolgál a 

tulajdonos Sényi Ferenc Bpest, LTllői-ut F. 
5-ik szám.m ■

Cl A Tl/M utjL- általánosan elismert felül- 
kjAJlLvJC-IIc11Í niúlhiitlaii t'ogtisztilőszere

több MILLIÓSZOR 1
kipróbálva és orvosilag legjobb szer gyanánt 

ajánlható.

Egészséges és szép fogak fenntartója.
Mindenütt kapható.

H X

Zala-Egerszeg t. közönségéhez! 8-
Vau szerencsém a t. közönség b. tudoiná ^

sára hozni, liogy fehérkép utcában, Fischer <*
Pál ur házában, vendéglőszerii ozsonua üzletet 
nyitottam. ^

Megjegyezve, hogy a már beszerzett ki- 
tűnő ozsonua étkeimet a t. közönség igényeihez 
képest fokozatosan gyarapítani fogom, — ^
ajánlom kiváló faj boraimat és sörmérésemet <<
literenként kimérve, üzletemben, valamint 
distin<[uált közönség részére csinos mellékhelyi ^
ségem ben poharankint is szolgálok.

Melegebb napok beálltával, az italok Sj
állandóan jégen tartatnak, újításul I zárt i?
patent üveg jó sört hűtve, 8 krért adok.

T. közönség!
Tudom, hogy vállalkozásom sikere, sajátos 

helyi viszonyaink folytán, sok önbizalmat, 
még több tisztesség és becsületérzést igényel ; 
különösen, ha ezen erkölesi alapfeltételek, a 
világosság elé vaunak állítva, amennyiben 
azokkal egyátalán a t. közönség elé járulni 
bátor voltam.

Bízom s ha idő múltán is, áthidalva a 
kezdet nehézségeit, szerencsém lehet, szives 
jóindulatú támogatást élvezhetni, a magam 
részéről működésemben a közérdek és köze­
gészséget szem elől téveszteni soha nem 
fogom !

Szerény szavaim szives figyelembe vételét 
kérem

Z.-Egerszeg, 1896. április 4.
kiváló tisztelettel

Hoffmann F.
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Alulírottnál A n d rá s h i d án (utolsó 5 

posta Zala-Égerszög) eladó :
egy egész jó karban levő födeies és

egy nyitott kocsi,
egy szintén igen jó szecska vágó* 
répavágó és egy jó kis hajtó- jj
rosta. í

Hertelendy Imre. 1

Mell-, gyomor- és vesebajokban, vér- 
hanyas, álmatlanság, étvágyhiány, el 
nyaikásodas, köhögés ellen, emésztési 
zavarokban, idegesség ellen és női 
betegségekben negyvennyolc eve száz­
ezerén használjak az első, egyedül 
valódi

Hoff János-féle
malata készítményekét.

Mar 48 eve ugyanezeket császárok, 
királyok, fejedelmek, valamint orvosi 
tekintélyek 76 szór tüntettek ki.

HOFF JÁNOS
es. és kir. udvari szállító, a bajor király,

gorug es rumeniai udv. szállító.
BEOS, I ÜHAl NEltSTIÍASSE 8. SZÁM. 
Kapható . Derencsény Pál és Heiss Jónás 
utoknut■se'-/- tííszerkereskedéseiben, továbbá a 

gyógyszertárakban és nagyobb fűszer 
csemege üzletekben.
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Meghívó.
A zala egerszegi kerületi betegsegélyző pénztár

évi rendes közgyűlését
Zala-Égerszögen az elemi iskola termében — 
miután a múlt hó 29 ere egybehívott közgyű­
lés megtartható nem volt, — folyó 1896. évi 
április ho 12 en délután 2 orakor fogja meg­
tartani, mely re at. kiküldött tagok tisztelettel 

meghivatnak.

Tárgy so rozat:
A múlt közgyűlési jegyzőkönyv felolvasása. 
Igazgatósági jelentés.

i. A jelen jegyzőkönyv hitelesítésére a mun 
kaadók és a kötelezett tagok sorából 2—2 
tag kiküldése.

k A múlt évi számadások és a mérleg elő­
terjesztése.

>. Az 189b. évi költségelőirányzat előterjesz­
tése.

i. A felügyelőbizottság jelentése s a felment 
vény megadása.
Az alapszabályok módosítása.
A közgyűlés megtartása előtt Írásban sza­
bályszerűen beadott esetleges indítványok 
tárgyalása.
Az igazgatóság megválasztása (0 rendes, 3 
póttag a munkaadók, s 12 rendes, 6 póttag 
a biztosításra kötelezettek sorából).
A felügyelőbizottság megválasztása (2 a 
munkaadók, s 4 a biztosításra kötelezet­
tek sorából).

11. A választott bíróság megválasztása (2 ren­
des, 1 póttag a munkaadók, 4 rendes, 2 
póttag a biztosításra kötelezettek sorából). 

Zala Égerszög, a kér. betegsegélyző pénztár 
igazgatóságának 1896. évi március hó 5 ikén 
tartott üléséből.

<. 
8.

9.

10.

Gombás István Kováts László
itot

titkár. elnök.

K..' .

fi le hier-fele Horgony-Paln-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, 
nu-rt nur föbh mint -ö év óta megbízható, fájdalomcsillapító 
bedbrzsöleskent alkalmaztatik köszvenynel. csuznál, tagszag- 
gatasnal •-.< meghűléseknél -az orvosok által bedörzsölósekre 
- mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Hörgony-Pain- 
Rx|"-IIer gyakorta Horgony-f.iniment elnevezés alatt nem 
titkos szer. lmnem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 írt. 
üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van: főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. 
Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kisebbértékii utánzat van forgalomban.
Ki nem akar megkarosodni. az minden egyes 

• vt o- „Horgony" védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.
Richter F. Ad. es társa. emz. és kir. udvari szállítók,

Rudolstadt (Thuringia).
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150 darab
jól tartott

Mir- kos-bárány •ns
novemberi elles, eladó. Darabja három 
forint.

Misefa, u. p. Nagy-Kapornak.

Fábiánics Károly
földbirtokos
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ad. 9911/tkv. 95.
Árverési hirdetmény

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, közhírré teszi, hogy Balog Anna iborfiai lakos 
végrehajtatnak, Tuboly József rózsásszegi lakós végre­
hajtást szenvedő elleni 50 írt tőke követelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvszék 
területén levő, a rózsásszegi 1 számú tjkvben Tuboly 
József tulajdonául fölvett következő ingatlanokra : f 8G9. 
hrszámra 268 írtban f 949. hrszámra 36 írtban f 957. 
hrszámra 129 írtban f 13. hrszra 93 írtban f 38.hrszámra 
565 írtban f 288. hrszámra 3 írtban f 336. hrszámra 21 írt­
ban f 531. hrszámra 19 írtban f 550. hrszámra írtban 5 f 
584. hrszámra 4 írtban f 663. hrszámra 114 írtban f 728. 
hrszámra 7 írtban f 779. hrszámra 37 írtban, a rózsás­
szegi 58. számú tjkvben 738. hrszám alatt fele részben 
Tuboly József, tele részben Tuboly Juli Farkas Józseíné 
és kiskorú Tuboly Ágnes, Anna, Mihály tulajdonául 
felvett ingatlanból Tuboly József részbeni jutalékára 15 
írtban, a rózsásszegi 186. számú tjkvben ugyanazok 
tulajdonául ugyanazon arányban fölvett ingatlanokból 
Tuboly József 1/2 részbeni jutalékára és pedig f 70. 
hrszám alatti jutalékára 10 írtban f 13. hrszám alatti 
jutalékára 23 írtban f 9b. hrszám alatti jutalékára 82 
írtban f 97. hrszám alatti jutalékára 225 írtban f 358. 
hrszám alatti jutalékára 43 írtban j 484. hrszám alatti 
jutalékára 16 írtban f 251. hrszám alatti jutalékára 10 
írtban t 601. hrszám alatti jutalékára 2 írtban f 630. 
hrszám alatti jutalékára 27 írtban f 650. hrszám alatti 
jutalékára 40 írtban f 700. hrszám alatti jutalékára 25 
írtban f 676. hrszám alatti jutalékára 66 írtban f 759. 
hrszám alatti jutalékára 22 Írtban megállapított kikiáltási 
árban, hogy a 676. és 759. hrszámu ingatlanra Pers 
Magdolna javára E. 1173. 1885. szám alatt bekebelezett 
haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik, elren­
delte és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 1896. 
évi április hó 27 ik napján <1. e. 10 órakor Rózsás- 
szegen a község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni tognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10% át, vagyis 26 írt 80 kr, 3 írt 60 kr, 12
írt 90 kr, 9 írt 30 kr, 56 frt 50 kr, 30 kr, 2 írt 10
kr, 1 írt 90 kr., 50 kr, 40 kr, 11 írt 40 kr, 70 kr, 3 
írt 70 kr, 1 írt 50 kr, 1 trt, 2 írt 30 kr, 8 írt 20 kr,
22 írt 50 kr, 1 írt, 4 frt 30 kr, 1 frt 60 kr, 20 kr,
2 frt, 70 kr, 4 trt, 2 frt 50 kr, 6 írt 60 kr, 2 frt 20 
krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kije'ölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 180. §a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előlegcs elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszo'gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1895. december hó 31-én.

Rllticll, kir. tszéki biró.

i:»5. LATxMz * X r m

Réti Széna, jó minőségű, mintegy 
1000 métermázsa 2 frt 80 krjával a 
zala-szent-gróthi urodalomban, helyben 
átadva, eladó.

Paál Viktor
urodalmi számtartó.
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Vidéken lakó tisztességes egyének, 
kik a gazdasági gépszakmában jártas­
sággal bírnak és hason minőségben már 
működtek, magas jutaléktételek es elő­
nyös feltételek mellett nyernek állandó 
alkalmazást, Reissenzahn Ant. 
gazdasági gépgyár, vas- és fémöntődé­
ben Budapest Eötvös u. 38. sz.V
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§ „Pozsony“ vizgyógyintézet #
X Pozsonyban
*•* Intézet gyurógyóütj módszerre, villamos JL

I 
1 
I

gyógymódszerre, gyógy tornászaira stb.

S Egész éven át nyitva.
ifi Tulajdonos: a Pozsonyi Iparbank. Orvos 
rK vezető: dr. Sehleziuger Miksa.

irT* Prospectust ingyen és portomentesen küld az

^ Igazgatóság.
rjM

bámulatos hatású í Biztosan öl í
Legjobb szer az ártalmas rovarok ellen. 

Ép ez okból milliók magasztalják és keresik. 
Ismertető jelei : La bepecsételt palack 2. 
a „Zacherl“ név.

Elárusító helyek :
Zala Egerszeyen : Hubinszky Adolf, linger 
Domokos özvegye, Raszter Sándor, Rosenthal 
L., Gyarmati Vilmos, Weisz Jónás unoka 
öcsese, Ján Ferenc; Bellatinczon : Weisz Béla; 
Janosházán : Kohn Jakab, Spitzer Samu; 

Pacsán: Schleiffer M. G.
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Sctiweiczi női fehérnemüek gyári raktára.

Hosszú fáradozás után sikerült egv elsőrangú 
srhweirzi női fehérnemű gyárral összeköttetésbe 
lépnünk, melynek gyártmányából gvönyöiii vá­
lasztékú áruraktárt rendeztünk be.

Azonfelül egy 1319 darabból álló mintagyiij- 
temény (teljes kelengyefelszerelés) áll a nagyér­
demű közönség rendelkezésére, melvnck megte­
kintésére ezúttal van szerencsénk az ez iránt 
érdeklődő mélyen tisztelt közönséget tisztelettel 
meghívni.

Fürst és Schlesinger
Győr, Kazinczy-utcza 3. sz.

E=3oro.
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Külön osztály fekete kelmékben.
Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


